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Texte de la question

SÉCHERESSE
M. le président. La parole est à M. Jean-Claude Lenoir, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Jean-Claude Lenoir. Depuis plus de trente ans, la France subit une crise endémique, qu'on appelle la
sécheresse. Elle sévit, cette année, depuis déjà de longs mois et suscite de grandes inquiétudes, d'autant que
ses conséquences sont déjà dramatiques dans certaines régions .
Je sais que le ministre de l'agriculture tient aujourd'hui des réunions. Il aura l'occasion, demain, de répondre à
d'autres questions posées par nos collègues, mais je tiens à appeler l'attention du Gouvernement sur les
conséquences déjà prévisibles de la sécheresse pour l'approvisionnement en eau de certaines régions, pour la
production d'électricité, pour les prochaines récoltes et, bien sûr, pour les zones d'élevage, dont la Basse-
Normandie et le département de l'Orne, que je représente ici.
Vous avez décidé, madame la ministre de l'écologie, d'améliorer la gestion des outils dont vous disposez en la
matière. En particulier vous avez, dès hier, c'est-à-dire un mois en avance, réuni le comité sécheresse avec les
représentants des élus, des comités de bassin et des usagers, et avec des experts.
Il importe aujourd'hui d'évaluer la situation, de connaître les niveaux des précipitations, des cours d'eau et des
nappes phréatiques, afin de pouvoir anticiper.
Les préfets ont d'ores et déjà, dans vingt-huit départements, pris des arrêtés visant à restreindre, voire à
empêcher l'usage de l'eau de façon à préserver cette ressource essentielle à notre pays et à notre société. Mais
si des décisions conjoncturelles s'imposent dans l'immédiat, c'est de mesures structurelles que nous avons
besoin, madame la ministre. Quelles sont les initiatives que vous envisagez ? Quels sont les engagements que
le Gouvernement compte prendre pour faire face à cette vraie crise ? (Applaudissements sur les bancs du
groupe UMP.)
M. le président. La parole est à Mme Nathalie Kosciusko-Morizet, ministre de l'écologie, du développement
durable, des transports et du logement.
Mme Nathalie Kosciusko-Morizet, ministre de l'écologie, du développement durable, des transports et du
logement. Comme vous l'avez indiqué, monsieur Lenoir, la sécheresse est déjà là. Tous les indicateurs sont à
l'orange ou au rouge. Et Météo France prévoit encore deux semaines sèches.
Que se passe-t-il ? Les deux tiers des nappes sont à un niveau inférieur à la normale. Les précipitations ont été
très faibles au cours des derniers mois, en particulier au mois d'avril. Associé à des températures fortes, ce
phénomène donne des sols très secs. La fonte des neiges, qui réalimente habituellement les nappes en mai et
en juin, est déjà terminée. La ponte des poissons elle-même semble en avance. En fait, tous les indicateurs sont
avancés de deux mois par rapport à l'ordinaire.
Le Gouvernement est mobilisé. Comme vous l'avez indiqué, j'ai demandé aux préfets d'utiliser au mieux tous les
outils à leur disposition pour anticiper et pour économiser l'eau. Aujourd'hui, vingt-huit départements sont en
situation de restriction, et la liste devrait s'allonger prochainement. L'Ain, le Tarn-et-Garonne, et peut-être
d'autres départements, vont les rejoindre.
Tous les secteurs sont touchés - le tourisme, la production d'énergie et, bien sûr, l'agriculture -et tous sont
mobilisés.
En ce qui concerne l'agriculture, Bruno Le Maire a annoncé des mesures pour utiliser les jachères à des fins de
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production de fourrage. Dans le domaine de l'énergie, nous avons mis en place le " référentiel grand chaud "
pour les centrales. Un soutien au débit d'étiage est d'ores et déjà en oeuvre, afin d'assurer, par exemple, le
refroidissement de la centrale de Cattenom. Dans le secteur du tourisme, nous avons demandé à EDF
d'anticiper sur les lâchers des barrages pour pouvoir maintenir un minimum d'eau qui soit le plus proche
possible de la cote touristique pour les baignades de cet été.
Surtout, nous organisons la prévention pour cette année et les années qui viennent car, avec le changement
climatique, les sécheresses vont être de plus en plus communes : récupération d'eau de pluie, réutilisation des
eaux usées, limitation des fuites des réseaux d'eau potable, gestion collective et anticipée de l'eau dans
l'irrigation, cultures alternatives moins consommatrices d'eau sont autant de solutions que nous mettons en
oeuvre. (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
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